
KAUPUNGINVALTUUSTO

MUUTOKSENHAKUOHJE

PÖYTÄKIRJAN NÄHTÄVÄNÄOLO

Tarkastettu pöytäkirja on julkaistu kaupungin yleisessä tietoverkossa
(www.ylojarvi.fi) 7.2.2020.

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Pykälät:  1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13

Edellä mainitusta päätöksestä, joka koskee vain asian valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa
kun ta lain 136 §:n mukaan hakea muutosta.

MUUTOKSENHAKUOHJE ASEMAKAAVA- JA YLEISKAAVA-ASIOISSA

Pykälät: 3

Yleiskaavan ja asemakaavan hyväksymistä koskevaan päätökseen saa hakea muutosta kun nal lis-
va li tuk sel la Hämeenlinnan hallinto-oikeudelta.

Valitusaika on 30 päivää. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päi-
vän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Valituksen saa tehdä

- se, jota päätös koskee,
- se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen)
se kä
- kunnan jäsen.

Poikkeus: Vaikutukseltaan vähäisen muun kuin ranta-asemakaavaa koskevan kaavamuutoksen
hy väk sy mis tä koskeva päätös:

Valituksen saa tehdä vain se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vai kut-
taa.

Vaikutukseltaan vähäisenä ei ole pidettävä asemakaavan muutosta, jossa muutetaan ra ken nus-
kort te lin tai muun alueen pääasiallista käyttötarkoitusta, supistetaan puistoja tai muita lä hi vir kis tyk-
seen osoitettuja alueita taikka nostetaan rakennusoikeutta tai rakennuksen sallittua korkeutta ym-
pä ris töön laajemmin vaikuttavalla tavalla, heikennetään rakennetun ympäristön tai luon non ym pä-
ris tön arvojen säilymistä taikka muutetaan kaavaa muulla näihin rinnastettavalla tavalla.

Sen lisäksi alueellisella ympäristökeskuksella ja muulla viranomaisella on toimialaansa kuuluvissa
asiois sa oikeus valittaa kaavan hyväksymistä koskevasta päätöksestä. Valitusoikeus on myös
maa kun nan liitolla ja kunnalla, joiden alueella kaavassa osoitetulla maankäytöllä on vaikutuksia.
Re kis te röi dyl lä paikallisella tai alueellisella yhteisöllä on toimialaansa kuuluvissa asioissa toi mi alu-
eel laan oikeus valittaa kaavan hyväksymistä koskevasta päätöksestä.



Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että

- päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä,
- päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
- päätös on muuten lainvastainen.

Valituksessa on ilmoitettava

- valittajan tai valituksen laatijan yhteystiedot (nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero),
- päätös, johon haetaan muutosta,
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi sekä vaa ti muk-
sen perusteet.

Valitus on valittajan tai sen muun laatijan itse allekirjoitettava.

Valitukseen tulee liittää

- päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä
- todistus tiedoksisaantipäivästä.

Valitusviranomainen

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna

Viraston aukioloaika: ma-pe 8.00 - 16.15

sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi
puhelin: 029 56 42200 (vaihde)
telekopio: 029 56 42269

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asi oin ti2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valituksen toimittaminen

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin va li tus asia kir-
jat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston
au ki olo ajan päättymistä klo 16.15.

Omalla vastuulla valituksen voi toimittaa ennen valitusajan päättymistä myös telekopiona, säh kö-
pos til la tai sähköisessä asiointipalvelussa. Määräajassa toimitettava asiakirja on lähetettävä ennen
va li tus ajan päättymistä lainkäyttöviranomaiselle siten, että asiakirja on viranomaisen käytettävissä
vas taan ot to lait tees sa tai tietojärjestelmässä viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen vi-
ras ton aukioloajan päättymistä. Myös muulla tavoin toimitetun valituksen tulee ehtiä perille va li tus-
vi ran omai seen viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Oikeudenkäyntimaksu

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin tuo mio is-
tuin mak su lais sa (1455/2015) säädetään. Lisätietoja valituksen maksullisuudesta saa va li tus vi ran-
omai sel ta.

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet


KUNNALLISVALITUS

Pykälät: 4, 5, 6

Edellä mainittuihin päätöksiin haetaan muutosta valittamalla.

Valituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun
pää tös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä kunnan jäsen.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että päätös on syntynyt virheellisessä jär jes tyk ses sä, pää-
tök sen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai päätös on muuten lain vas tai nen.

Valitusviranomainen

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna

Viraston aukioloaika: ma-pe 8.00 - 16.15

sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi
puhelin: 029 56 42200 (vaihde)
telekopio: 029 56 42269

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asi oin ti2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valitusaika

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Tiedoksisaanti

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöy-
tä kir ja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tie-
don, jollei muuta näytetä, 7 päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, tavallista sähköistä tie dok si an-
toa käytettäessä 3 päivän kuluttua viestin lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai
eril li seen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, it se näi-
syys päi vä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valituksen tehdä en sim mäi se-
nä sen jälkeisenä arkipäivänä.

Valituksen muoto ja sisältö

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta muo dos-
ta.

Valituksessa on ilmoitettava:

1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös);

2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi (vaa-
ti muk set);

3) vaatimusten perustelut;

4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan.

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet


Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan
lail li nen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muu tok ses-
ta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle.

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oi keu den käyn-
tiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin
yh den prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa
oi keu den käyn tiin liittyvät asiakirjat.

Oikaisuvaatimuksen tekijä saa valittaessaan oikaisuvaatimuspäätöksestä esittää vaatimuksilleen
uu sia perusteluja. Hän saa esittää uuden vaatimuksen vain, jos se perustuu olosuhteiden muu tok-
seen tai oikaisuvaatimuksen tekemisen määräajan päättymisen jälkeen valittajan tietoon tul lee-
seen seikkaan.

Valitukseen on liitettävä:

1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;

2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan al ka mi-
sen ajankohdasta;

3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu vi-
ran omai sel le.

Valituksen toimittaminen

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin va li tus asia kir-
jat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston
au ki olo ajan päättymistä klo 16.15.

Omalla vastuulla valituksen voi toimittaa ennen valitusajan päättymistä myös telekopiona, säh kö-
pos til la tai sähköisessä asiointipalvelussa. Määräajassa toimitettava asiakirja on lähetettävä ennen
va li tus ajan päättymistä lainkäyttöviranomaiselle siten, että asiakirja on viranomaisen käytettävissä
vas taan ot to lait tees sa tai tietojärjestelmässä viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen vi-
ras ton aukioloajan päättymistä. Myös muulla tavoin toimitetun valituksen tulee ehtiä perille va li tus-
vi ran omai seen viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Oikeudenkäyntimaksu

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin tuo mio is-
tuin mak su lais sa (1455/2015) säädetään. Lisätietoja valituksen maksullisuudesta saa va li tus vi ran-
omai sel ta.


